



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVII. Évfolyam 52. szám, 2023. december 23.



Ürögdi Ferenc: Minden ádvent

Minden ádvent kegyelem:
Vétkem jóvá tehetem.

Minden ádvent vigalom:
Isten Úr a viharon!

Minden ádvent érkezés:
Átölel egy drága kéz!

Minden ádvent alkalom:
Győzhetsz saját magadon!

Minden ádvent ítélet:
Így kellene s így élek!

Minden ádvent remegés:
Isten felé epedés!

Minden ádvent ima is:
Uram, fogadj be ma is!

Minden ádvent szeretet:
Betlehembe vezetett,
Köszönd meg hát a csodát:
A világ karácsonyát!

Krisztusra várva (4.) "Mese a szeretetről"

Volt egyszer réges-régen egy Sziget, ahol az emberi érzések és tulajdonságok éltek: a Vidámság, a Bánat, a Tudás, a Gazdagság és még sok más, így a Szeretet is. Egy napon az érzések tudomására jutott, hogy a Sziget elsüllyed, ezért nekik el kell hajózniuk a Világba. Valamennyien előkészítették hajóikat és elhagyták a Szigetet. Egyedül a Szeretet akart az utolsó pillanatig maradni. Mielőtt a Sziget teljesen elsüllyedt volna, a Szeretet elkezdett segítségért imádkozni. Ekkor a Gazdagság egy luxushajón úszott el mellette.

S a Szeretet megkérdezte:- Gazdagság, el tudnál vinni magaddal? – Nem, nem tudlak!- felelt a Gazdagság- a hajómon sok aranyat, ezüstöt viszek, itt nincs már hely a számodra.

Ezután a Büszkeség közeledett egy csodaszép hajóval a Szeretet felé, így őt is kérlelni kezdte: – Büszkeség, kérlek! El tudnál vinni engem is? – Nem, Szeretet, nem tudlak elvinni – a hajómon minden tökéletes, s te esetleg árthatnál ennek.

Így hát a Szeretet nagyot sóhajtott, s akkor meglátta a Bánatot... így őt is megkérte: – Bánat, kérlek, vigyél magaddal!

– Óh, Szeretet, – mondta a Bánat, – ha tudnád, én mennyire szomorú vagyok, s most egyedül kell maradnom a hajómon.



A Szeretet lemondóan elfordult, s ekkor megpillantotta a Vidámságot közeledni... odaszaladt hát ismét a parthoz és kiabálva kérlelni kezdte... de a Vidámság gyorsan elhúzott a Szeretet mellett, mert annyira elégedett és olyan boldog volt, hogy észre sem vette Szeretetet, meg sem hallotta a kérését.

Szeretet teljesen magára maradt, s ekkor hirtelen megszólalt egy hang: – Gyere Szeretet, én elviszlek Téged.- s Szeretet látta, hogy egy öregember szólt hozzá. Szeretet annyira hálás és boldog lett, hogy elfelejtette megkérdezni az öregember nevét, s ez csak akkor jutott eszébe, mikor már újra biztonságban volt, de megkérdezni tőle már nem tudta, mert alig értek partot, az öreg máris tovahajózott... Szeretet úgy érezte sokkal tartozik neki, ezért felkereste a Tudást, s kíváncsian kérdezte tőle: – Tudás, meg tudod mondani nekem, ki segített nekem?

– Az IDŐ volt, – felelte a Tudás. – Az IDŐ?- kérdezett vissza Szeretet- vajon miért segített rajtam az IDŐ?

S a Tudás válaszolt: – Azért, mert csak az IDŐ érti meg, hogy milyen fontos lesz a Világban, az emberek életében a Szeretet.“

A négy láng fényében ott van a misztérium, az egység. Álljunk meg ma, adjunk időt lelkünknek a felkészülésre. Hamarosan megtörténik a csoda, ami újra és újra, évszázadok óta erőt ad az embernek. Tudják-e a szeretteink, hogy mit érzünk irántuk? Képesek vagyunk szeretetet adni és elfogadni is? Hogyan fejezzük ki, hogyan szeretjük megélni mások által.



Életünk értelme leginkább közösségben, a családban válik teljessé, akkor, ha abban a megbecsülés, tisztelet és a kölcsönös szeretet uralkodik.

Ima-katekézis 2. - Az imádság

2023. december 16-án du. 3 órakor a péceli katolikus templom hittantermében gyűltünk össze immár másodszer, a váci egyházmegye 1000 éves jubileumának felkészülésére. (Először novemberben Mendén.)

Mintegy 80-an voltunk jelen, azt hiszem László atya legnagyobb öröme. Imával kezdtük ezt az alkalmat is, majd agapén láttuk vendégül a megjelenteket, köztük mendei hittestvéreinket. Ezt követően átmentünk a templomba, videofelvételről megtekintettük és meghallgattuk Görbe József atyának az imádság mikéntjéről szóló katekézisét.

Mindig, mindenütt, mindenhol imádkozni kell. Sokféle módon lehet, de mindig a mélységét kell keresni. Jézus ugyanúgy imádkozik, mint mi. A Szűzanya ugyanúgy imádkozik Szent Józseffel együtt, mint mi. Hogy hogyan imádkozunk, azzal nem foglalkozik az Atya, nem kell túl hangzatos szavakkal kifejezni azt. Imádkozunk egyszerűen, saját gondolatainkat elmondva Jézusnak. Egyedül Ő tud beszélni az Atyával, a mi kérésünket továbbítva, értünk közbenjárva.

Az Isten szabad akaratot adott az embernek, vagy hisz benne valaki, vagy nem. Nem biztos, hogy az imában kért kéréseket azonnal teljesíti, ezért nem szabad haragudni rá, lehet, hogy valamikor, vagy másként fog segíteni rajtunk. Az Úrjézus a lélekre bízza hogyan imádkozunk. A lélek azt jelenti, az Istenhez imádkozni. Ilyenkor Istenben vagyunk. Lélekben és igazságban kell az Istent imádni. Jézus Krisztusban kell imádkoznunk, csak ezt hallgatja meg az Isten. Az Atyát csak a Fiú képes látni, az Atya csak a Fiúban hallgatja meg az imádságot.

Isten nagyon ismer minket, az Ő jelenlétében lehetetlen hazudni. A lélek az Isten, az igazság pedig, hogy úgy szeret minket, ahogy a saját fiát. Hol kell imádkozni? A lélekben. Rejtekekben kell jelen lenni, a rejtek pedig Jézus Krisztus. Az imádság a hit misztériuma, el kell hinnünk, hogy Istenben vagyunk. Uram, te mindent tudsz, azt is tudod, hogy szeretlek téged. Ez az imádság legmélye. Az Úrjézus pontosan azt imádkozza az Atyához, amit tanítványainak tanított, és amit mi emberek Jézus Krisztushoz. Az egész napunk lényege kell legyen a Miatyánk elimádkozása, amikor reggel felébredünk. Jézus esti imája pedig ez volt: Abba, Atyám kezdbe ajánlom lelkemet.

Egész élete az Istennek átadott élet volt. Nekünk is kell este imádkozni, és jó halálért könyörögni. Az ima lényege, lélekben bevisz minket Isten mélységébe, saját mélységeinkbe.

Az előadás megtekintése után kisebb csoportokban beszélgettük át a hallottakat. Két kérdésre kellett válaszolni ezzel kapcsolatban a csoport vezetőjének: 1. Mi érintett meg a katekézisben hallottakból? 2. Milyen változtatásra késztet?

Miután mindannyian válaszoltunk a feltett kérdésre, visszaültünk a padokba és meghallgattuk Slomskiné Szabó Mária tanúságtételét. Kicsiny gyermekével állt a szószékhez, elmondta röviden élete történetét, mennyire fontos volt számára az ima, mindig a lehetőséget kereste, hol tud csendesen, elmélyedve imádkozni. Kisgyermekként nagymamája tanította az első imádságra, nevelte a vallásos életre. Nagylány korában azt kérte a Jóistentől, hogy egy megértő, jó férjet küldjön neki, és úgy is lett. Gyermekai születését, egészségét, problémái megoldódását mind-mind Istennek köszönheti. Három gyermekük született, sok-sok tennivalója mellett mind a mai napig fontos számára egy teljes rózsafüzér elimádkozása.

A tanúságtétel után visszamentünk a hittanterembe, még maradt bőven fogyasztani való finomság az asztalokon.

Ezt követően mindannyian szentségimádáson vettünk részt, 18 órákor pedig a szentmisén. Közös együttléltünk után szeretettel búcsúztunk mendei vendégeinktől, testvéreinktől abban a reményben, hogy legközelebb újra találkozhatunk Mendén a Katekézis harmadik előadásán.

Czétényi Sándorné

Karácsony a liturgiában

E napon az egyház három szentmisével ünnepel. (Éjféli mise, pásztorok miséje, ünnepi mise) Ennek eredete egy ősi pápai liturgia, mely a IV. században alakult ki, akkor kezdődött. A pápai nagymise a Szent Péter bazilikában délelőtt kilenc órákor volt, ehhez jött később az éjféli mise az V. században, mely az éjjeli zsolozsmát követte a Santa Maria Maggiore bazilikában, a VI. században pedig megszületett a pásztorok miséje, melyet a pápa a szirmiumi Szent Anasztázia templomban celebrált a hajnali órákban. Ennek a szép pápai liturgiátörténeti emlékek a nyomai fedezhetők fel a karácsonyi három szentmisében.

Liturgikus szimbólumok karácsonykor

- A templom. A megszokottnál több gyertya, a sok fény, a fehér és az aranyszínű miseruha, mind az öröm szimbólumai.
- Újra énekeljük a Glóriát. Kétszeres örömmel énekelhető, hiszen az angyaloktól kaptuk e csodálatos himnuszt, mely az ősegyházban is már Istent magasztaló ének volt.

Karácsony nyolcada

A liturgia a legnagyobb ünnepeket, nyolc napon át ünnepli, hogy ezekben a csodálatos misztériumokban jobban elmerülhessünk. Karácsony nyolcadában szép ünnepek találhatók. Szent István diakónus, Szent János apostol, aprószentek, Becket Szt. Tamás püspök, Szent család ünnepe. Ezek a szentek, mintegy kíséretet adnak a megszületett Király mellé. Szébbé, díszesebbé teszik a Születés ünnepét. Vegyünk részt e szentek ünnepein is. Karácsony nyolcada január elsején zárul.

Karácsony ünnepköréhez tartozik még Vízkereszt (Epifánia) és Urunk megkeresztelkedésének ünnepe is. Urunk megkeresztelkedésének ünnepével lezárul a karácsonyi ünnepkör ideje, és megkezdődik az első évközi idő, az évközi vasárnapok sorával.

Forrás: <https://szentendre-plebania.hu/liturgia/a-karacsonyi-unnepkorrol/>

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. Dec. 24 – 31.

Advent IV. vas. + Karácsony nyolcada

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
23	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	Élő és Dudok csal élő és + tagjai	
24	VASÁRNAP	ADVENT 4. VASÁRNAPJA	10:30 Éjfél sztm: 24:00	+Attila hal. 3. évf. <i>Pro populo</i>	Pásztorjáték: 16:00 Karácsonyi zenés áhítat: 23:30
25	HÉTFŐ	URUNK SZÜLETÉSE	10:30 18:00	<i>Pro populo</i> Major József és felesége	Karácsonyi zenés áhítat: 10:00
26	KEDD	Szt István protomártír	10:30	+Duba Károly	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
27	SZERDA	Szt János ev.	7:30		
28	CSÜTÖRTÖK	Aprószentek	—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00
29	PÉNTEK	Karácsony nyolcada alatti V. nap	—————		
30	SZOMBAT	Karácsony nyolcada alatti VI. nap	Előesti sztm: 18:00	+Márta I.ü.	
31	VASÁRNAP	A SZENT CSALÁD: JÉZUS, MÁRIA ÉS JÓZSEF	10:30 18:00 (hálaadás)	+Klementina hal. 31. évf. hálából	

- Aprószentek ünnepén du 3 ó-kor egy harangvers fog szólni imádságra hívva mindazokért a gyermekekért, akik bármilyen okból nem születhettek meg.
- Szent Család ünnepén a szentmiséken a templomban jelenlévő családok külön áldásban részesülnek.
- Szent Család ünnepén az esti szentmise végén tartjuk az év végi hálaadást.
- Az év utolsó napján teljes búcsút nyerhet az a hívő, aki templomban vagy kápolnában áhítattal részt vesz a Te Deum ünnepélyes éneklésében vagy elmondásában hálaadásul az esztendőben kapott jótéteményekért.
- Házszenyelésre fel lehet iratkozni a sekrestyében.
- Köszönet mindazoknak, akik templomunk ünnepi díszítésében, az ünnepi előkészületekben és az ünnepi szentmiséken való szolgálatban részt vettek!